Jméno:
Ro¢nik:

FORENZNI ANTROPOLOGIE CVICENI
Bi7352¢

PROTOKOL

Datum: 20/11/2012

Cislo a nazev cvi¢eni: Rekonstrukce télesné vySky, vyznam os hyoideum,
nomogramy, superprojekce lebky do fotografie

1) Odhadnéte télesnou vysku jedince na zakladé nasledujicich metod

[.  Z délky dlouhych kosti (femur dx a sin, tibia dx a sin, humerus dx a sin) a jejich
kombinace odhadnéte vysku postavy za pomoci programu FORDISC podle forenzni
databaze a podle databaze Trotter a Gleser 1952
Najdéte takovou kombinaci kosti, ktera poskytne nejmensi chybu odhadu

Pokud

nezvolite metrické jednotky, odhady jsou uvadény v palcich!

c.

v programu Fordisc 3.0 aktivujte zalozku ,,Postcranial®, vypliite ptislusné
hodnoty

v pravém dolnim rohu kliknéte na volbu ,,Stature*

vlevo oznacte prislusnou databazi a v jejim ramci vSechny skupiny (Any)
zmacknéte na ,,Estimate®. Odhad vysky postavy, stejné€ jako ptislusny interval
jsou uvedeny v tabulce jak pro jednotlivé kosti, tak pro jejich kombinace

cely postup od bodu c¢) opakujte s druhou databazi

KOST

Leva strana Odhad - 20th CF Odhad — Trotter M

Femur

Tibia

Humerus

Odhady pro kombinace kosti
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II.  Na zakladé Fullyho metody s korekci pro pfitomnost mékkych tkani
a. zmgéite hodnoty uvedené v tabulce (pokud nejsou zachovany vSechny obratle,
odhadnéte chybéjici na zédkladé zachovanych obratlt stejného typu)
b. pfi vypoctu se ziskané rozméry scitaji, k vysledné hodnoté se nasledné pticte
konstanta:
Korekéni konstanta
<153,5 cm 10 cm
153,6-1654cm 10,5 cm
>165 cm 11,5 cm

basionbregmaticka vyska lebky
vyska C2-S1*
fyziologicka délka femuru

fyziologicka délka tibie Celkovy odhad télesné
vysSka spojeného talu a calcaneu vysky

2) Na zakladé nomogramu urcete ¢asny postmortem interval
a) 80 kg mrtvoly, u které byla namétena rektalni teplota 32°C a primérna teplota
vzduchu v misté nalezu za posledni tyden neptesahla 26°C
b) 50 kg mrtvoly Zeny s rektalni teplotou 27°C nalezené v zimnich mésicich o
primé&rné teploté vzduchu 5°C
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3) Odhad pohlavi na ziakladé€ rozméri jazylky

I.  Na zaklad¢ poskytnuté referencni databaze sestavte v programu PAST diskrimina¢ni
rovnici pro uréeni pohlavi na jazylce

a. Oteviete PAST.exe a v ném soubor ,,jazylky.txt“, ktery obsahuje naméfené
rozméry na jazylkach

b. Pomoci shift oznaéte proménné (sloupce), které chcete zahrnout do
diskrimina¢niho modelu

c. Kliknéte na Multivar a Discriminant/Hotelling

d. Vypiste diskrimina¢ni rovnici — tla¢itko Discrim. Function (do rovnice patii i
konstanta ,,offset constant)

e. Urcete spolehlivost metody (pocet % spravné klasifikovanych jazylek) —
tlacitko View numbers

f. Zkousejte rizné kombinace proménnych a najdéte tu rovnici, ktera urcuje
pohlavi nejspolehlivéji. Tu pak zapiste:

Diskriminaéni rovnice:

spravné klasifikovanych: %
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Rozméry:

THL — délka jazylky od pfedni ¢asti téla po vzdalenost v polovin€ mezi pravym a levym
velkym rohem

THW - §itka jazylky mezi velkymi rohy

BH — vyska téla ve stfedni roviné

BL — maximalni Sika téla

CLdx — délka pravého velkého rohu

CLsin — délka levého velkého rohu

Jaké jsou slabosti vaseho predikéniho modelu?

II.  Pomoci sestavené rovnice uréete pohlavi vybrané os hyoideum (pouzijte plné
osifikovanou jazylku)

Cislo jazylky:

rozmer [mm]
THL
THW
BH
BL
CLdx
CLsin

Pohlavi:

4) Ovéite vysledek na rovnicich podle Komendy a Cerného 1990 (ziporné hodnoty
skore D ukazuji na muzské a kladné hodnoty odkazuji na Zenské jazylky)

DS Pohlavi

D = 14,74 — 1,39*vyska t¢la

D =32,69 — 1,36*siika téla

D=37,48 — 0,71*vyska téla — 1,24*sitka t¢la

D =39,44 — 1,38* vyska t¢la — 0,59*5itka mezi rohy
D =40,4 —1,19* vyska téla — 1,01*d¢lka velkého rohu

Vysledky a zavér:
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5) U nesrostlé jazylky urcete maximalni délku pravého a levého velkého rohu a
absolutni a relativni rozdil mezi pravou a levou stranou téla

Cislo jazylky:

R:

L:

L-R:

L-R/[(R+L)/2)]:

6) Identifikujte jedince na zakladé superprojekce lebky do digitalni fotografie

s pouzitim nastrojii v programu Photoshop (pozitivni identifikaci zakrouzkujte).
Vsechny vytvofené superprojekce piilozte k protokolu (pozitivni i negativni). U

pozitivni identifikace vytvoite vedle projekce pozitivu lebky i projekei negativu
fotografie. Fotografie jsou uloZzené ve Studijnich materidlech ve slozce Superprojekce.




